
Posudek na diplomovou práci 

Marie Nedvědové 

Metodika získávání dobrovolníků ve Společnosti DUHA 

 

 Cílem práce bylo vytvořit použitelnou metodiku pro práci s dobrovolníky ve 

společnosti DUHA. Autorka předpokládala, že využije zahraniční zkušenosti 

s managementem dobrovolnictví (Německo, Polsko, Rakousko, Velká Británie), zkušenosti 

pracovníků a nástin potřeb cílové skupiny (což jsou dospělí lidé s mentálním postižením). 

 Úvodní kapitoly přibližují možné definice dobrovolnictví a tři hlavní typy 

organizačních modelů dobrovolnictví. Mezinárodní kontext dobrovolnictví je představen 

prostřednictvím stručného popisu relevantní legislativy v kapitole třetí, bez vazby na téma 

práce. Čtvrtá kapitola, která být spíše zařazena před vlastním návrhem metodiky práce 

s dobrovolníky jako sedmá, popisuje nejdůležitější aspekty managementu dobrovolnictví 

podle domácí i cizí literatury. 

 Kapitoly týkající se mentálního postižení a potřeb klientů tvoří nepominutelný 

kontext, zde jsou z dostupné české literatury shrnuta základní fakta, opět bez jasných 

návazností na konstruovanou metodiku. Následující výklad o fungování Společnosti DUHA 

byl nutný, vzhledem k tomu, že metodika má sloužit primárně jejím pracovníkům.  

 Jako vlastní autorčina empirická data využitá při konstrukci metodiky sloužily 

rozhovory se dvěma pracovníky organizace (struktura šesti otázek je v příloze práce) a blíže 

nepopsané vlastní zkušenosti autorky práce z doby, kdy v organizaci pracovala jako sociální 

pracovnice. Což je vstup dosti skromný.  

 Jádrem práce je osmá kapitola obsahující návrh metodiky získávání dobrovolníků i 

průběžné práce s nimi. Struktura této kapitoly kopíruje strukturu kapitoly čtvrté. Metodika je 

zpracována přehledně a tvoří využitelnou pomůcku pro fungování organizace. 

 Práce je napsána srozumitelně. Cizojazyčné zdroje nalezla autorka výhradně na 

internetu.  

 Hesla z Encyklopedie sociální práce (kap. 1.) měla být citována podle jmen autorů 

hesel, nikoli podle jména editora. Ostatní citace jsou správné.       
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